

德士车资起价反应

陆彩霞 林妙娜●报道

非搭德士不可

洗肾病人最苦了

德士公司决定把车资调高，对一些嫌搭德士越来越贵的人来说，也许只是少搭或不搭的问题。但对一部分人来说，搭德士是情非得已，因此车资上涨时，他们将成为最无奈的消费者。

傅若芬（49岁）从来不搭德士，但自母亲张亚家（79岁）在两年前患上肾病后，她每星期三次都得乘德士送母亲到水车路的肾脏透析基金会（KDF）洗肾中心洗肾，之后同样得乘德士带她回家。

根据KDF，它属下的3个中心共有23个病人，其中只有约10%乘搭德士洗肾。发言人说，KDF目前将资源集中在为病人提供的洗肾服务上，但有需要的话，它必然会探讨如何减轻病人的交通负担。

从傅若芬和张亚家位于惹兰固哥的住家到洗肾中心，路程仅1.5公里，但这两趟德士难以省却，一方面是因为根本没有巴士和地铁可搭，另一方面是因为张亚家身体虚弱，行动也不便，不能走远路。

傅若芬说：“母亲的背部会疼痛，洗肾后双脚也瘫软无力，走不到100公尺，就会气喘，必须停下来休息。”

张亚家的洗肾时间从午后12时30分开始，4

时30分左右结束。傅若芬送母亲到洗肾中心后，会花20多分钟步行回家，下午再走到那里接她回家。

母女俩平常从住家搭德士到洗肾中心，无需支付任何附加费，车费约3元5角，但回家时往往碰上下班时间，得支付繁忙时段和市区附加费，使车资高达7元，比到洗肾中心的车费多约一倍。

3元市区附加费足以买一餐给母亲

然而，这只是目前的情况。傅若芬担心的是，德士公司又将调高车资，市区附加费更从1元大幅度调高到3元，因此往后德士费，可能比现在多两三元。

她无奈地说：“3元的市区附加费，几乎等于原来的基本车资，支出就这样白白多了一倍，这些钱足以让我买一餐饭给母亲吃，甚至能用来搭另一趟德士。”

记者昨天随两人搭德士到洗肾中心，好心的德士师傅听到傅若芬叙述自己的情况后，竟拒绝收取车费。

议员提三解决方法

傅若芬提议政府采用优惠制度，就像乐龄者享有巴士和地铁车资优待一样，德士也需要为真正有需要的人提供优惠，例如免除市区附



傅若芬（左）曾针对德士车资涨幅和没有巴士服务的问题，写信给英文报章的网络交流版和公共交通理事会（PTC），却没有得到令自己满意的回应。（右为母亲张亚家）（何炳耀摄）

调整前后的德士车资比较（繁忙时段）

	目前	下星期一起
基本车资	\$3.35*	\$3.70*
市区附加费	\$1.00	\$3.00
繁忙时段附加费	\$2.00	\$1.30
总数	\$6.35	\$8.00

*根据1.5公里车程所估算的车费

早报制图

医院的病人，但他们也可以探讨和其他医疗机构合作。

第二个方法则是让张亚家注册成为住家楼下乐龄活动中心的成员，由中心职员安排带她去洗肾。第三个办法是向社区关怀基金（ComCare Fund）申请补贴。

针对傅若芬的问题，惹兰勿刹集选区议员梁莉莉医生提出几个管道尝试解决。

方法一是向社区发展理事会提出申请，让她凭德士收据领取补偿。

梁莉莉说，目前参与这个计划的只有中央

康福德高：有多渠道援助残疾和贫困病人

针对康福德高要如何帮助需要搭德士的残障和贫病人士减轻负担，集团联络总监陈爱玲回复本报说，集团早在1999年便推出康福爱心德士服务，为残疾人福利协会会员豁免电召费，而体障人协会也享有类似优待。

集团属下的一些德士师傅7年前也发起“德士司机关怀慈善组”（CabbyCare Charity Group），为有需要者提供较低廉的德士服务。



卢民忠：体障人协会给的津贴，不够支付德士车资。（梁麒麟摄）

依靠轮椅代步残疾人被迫减少外出

“德士车资涨价，我想我得减少出门的次数。”独居惹兰红山一房式组屋的卢民忠（43岁）这么慨叹道。

他的双脚不良于行，去哪里都需要轮椅代步。一个星期里有五天，他都会乘德士到住家附近的体障人协会的多媒体中心工作。由于还在接受训练的阶段，每个月只能领取100多元的补贴。

德士车资上涨，原本生活不富裕的他，现在不得不为出门的计划作出调整。

卢民忠说，每次外出都得搭德士，是因为不是每一辆巴士都有方便坐轮椅者上下车的斜坡台。也因为这样，他在参与活动时必须谨慎作出选择，减少外出和在外用餐的次数。

例如，要不是有一群热心义工帮忙载送，他根本无法参加在樟宜

每次外出都得搭德士，是因为不是每一辆巴士都有方便坐轮椅者上下车的斜坡台。也因为这样，现在参与活动时必须谨慎作出选择，减少外出和在外用餐的次数。

——卢民忠

海边举行的残疾人帆船活动。

他说：“如果没有义工来接我，我就无法参加（帆船）活动了。毕竟现在的生计和车费那么贵，我为了几个小时的活动而花那么多钱乘德士到樟宜去，一去也划不来。”

尽管收入微薄，他每天还是得支付8元多的德士费，一个月累积下来的德士交通费就160多元，远远超过协会拨给的补贴。

他说，原本的下班时间是下午3时30分，不过有时逗留晚了，回家

时就得支付两元的繁忙时间附加费。

卢民忠是在14岁那年生了一场大病后就不善行走。他曾经当过散工，累积了一点储蓄，公积金户头里也有些存款。不过，也因为这样，他无法领取政府津贴，每个月必须靠储蓄和微薄的收入过日子。

他无奈地说：“什么（费用）都起了，担心也没有用。油价起时什么都跟着上涨，但是油价跌时又不见物价跟着回跌。我已经习惯这个规律，担心也没有用啦。”



绿叶牌活性银杏叶片所含提取物的质量达到国际标准，其中银杏总黄酮甙>24%，银杏总内酯>6%，银杏酸<5ppm。

本产品功效特点为：

- 促进血液循环通畅。
- 有助于脑部和心脏的血液循环。